

ИРКУТСКІЯ ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

ОЖИДАТЕЛЬНОЕ ИЗДАНИЕ.

Цѣна за годовое
изданіе: въ Ир-
кутскѣ—5 р. съ
пересылкою по
почтѣ 5 р. 50 к.

Подписка при-
нимается иску-
въ Редак. Иркут.
Епарх. Вѣд. при
Духов. Семинар.

февраля 13

№



1888 г.

6.

СОДЕРЖАНІЕ: Распоряженія епархіальнаго начальства по Иркут-
ской и Камчатской епархіямъ.

РАСПОРЯЖЕНІЯ ЕПАРХІАЛЬНАГО НАЧАЛЬСТВА.

Псаломщикъ Верхотенскаго Воскресенскаго собора Алек-
сѣй Чирцевъ и Косостепской Благовѣщенской церкви Григорій
Архангельскій, согласно прошенія ихъ и резолюціи преосвя-
щеннѣйшаго Макарія, епископа Киренскаго, отъ 16 января с.
г. перемѣщены одинъ на мѣсто другаго.

Исполняющій должность псаломщика Верхне-Читинской
Николаевской церкви Сумеонъ Матѣевъ (онъ же Романовъ)
перемѣщенъ къ Олинской Богородице-Базанской церкви въ

качествѣ вольнонаемнаго псаломщика и съ возложеніемъ на него обученія дѣтей, преимущественно инородческаго происхожденія, грамотѣ.

Вольнонаемные псаломщики—Кондуевской Богородской—церкви—Николай Золотухинъ и Матѳей Соболевъ вслѣдствіе неблагонадежности, по засвидѣтельствованію мѣстнаго благочиннаго, удаляются отъ мѣсть. Ваканси псаломщиковъ при Кондуевской и Бличкинской Николаевской церквахъ, объявляются праздными.

Селенгинскій станъ куда былъ назначенъ священникъ Аванасій Стуковъ, за оставленіемъ его на прежнемъ мѣсть при Гыдымбойской Архангельской церкви, снова остается празднымъ до присканія миссіонера.

Благочиннымъ священникомъ Петромъ Стуковымъ, освященъ вновь построенный храмъ въ селеніи Бличкинскомъ Нерчинско-Заводскаго округа во имя святителя и чудотворца Николая, при участіи священниковъ: Манкечурскаго—Іоанна Попова, Цаганъ-Олуевскаго—Михаила Стукова и Кондуевскаго—Димитрія Малышева.

Списокъ священнослужителямъ, коимъ назначается произношеніе проповѣдей, въ теченіи 1888 года.

Священники: Северіанъ Скорняковъ, Савва Телятьевъ, Алексѣй Горнаковъ, Василій Телятьевъ, Павелъ Георгіевскій,

Михаилъ Малковъ, Константинъ Дроздовскій, Алексѣй Соболевъ, Михаилъ Лахинъ, Іоаннъ Писаревъ, Евграфъ Поповъ, Василій Писаревъ, Павелъ Мурашевъ, Іоаннъ Титовъ, Василій Пляскинъ, Александръ Титовъ, Николай Затопляевъ, Сергѣй Тяжеловъ, Павелъ Пляскинъ.

Сверхъ того назначаются къ произношенію чередныхъ проповѣдей въ Читинскомъ Архангельскомъ соборѣ въ 1888 году.

Читинскаго Архангельскаго собора:

Протогереи: Іоаннъ Титовъ—1 января; 15 мая; 30 августа и 25 декабря. *Священники:* Іоаннъ Корелинъ—6 мая; 12 июня; 22 июля и 6 декабря. Порфирій Писаревъ—2 марта; 30 августа; 14 сентября и 21 ноября. Николай Тяжеловъ—26 февраля; 29 июня; 6 августа и 14 ноября. *Подгородныхъ церквей:* Байдаловской Троицкой церкви Михаилъ Булгаковъ—19 июня. Кукинской Свято-Духовской Павелъ Волочневъ—24 июня. Улетуевской Архангельской Петръ Тяжеловъ—11 мая. Александровской Александро-Невской Діонисій Соболевъ—20 июня. Бнязе-Урульгинской Казанской Иннокентій Громовъ—22 октября. Байцетуевской Троицкой Евфимій Миловидовъ—8 ноября.

ПО КАМЧАТСКОЙ ЕПАРХІИ.

Священникъ градо-Благовѣщенской еладбищенской церкви Николай Логиновъ, 3 ноября назначенъ членомъ Ревизионнаго Комитета.

Его преосвященствомъ, 5 ноября разрѣшено построить въ поселкѣ Ушаковскомъ молитвенный домъ съ алтаремъ.

Жители селеній Петровскаго и Прядченскаго Екатери-
нинскаго прихода, его преосвященствомъ, 13 ноября, причислены къ приходу Бѣльско-Троицкой церкви, согласно ихъ прошенія.

22-го ноября, приходская церковь въ станицѣ Поярковой въ часъ дня, загорѣлась отъ неизвѣстной причины и сгорѣла до тла со всеѣмъ имуществомъ въ ней находившемся.

26 ноября, священника Цимухинской церкви Виктора Тимошенко, его преосвященство назначилъ благочиннымъ надъ церквами XI участка, вмѣсто протоіерея Михаила Смирнова.

Псаломщикъ Иннокентіевской церкви Феодоръ Кротковъ, его преосвященствомъ, 30 ноября назначенъ на псаломщическую вакансію къ градо-Благовѣщенской Покровско-Николаевской церкви.

Иеромонахъ Ставропольскаго архіерейскаго дома Амвросій, принятый 28 февраля 1887 г., его преосвященствомъ на службу въ Камчатскую епархію, прибылъ въ г. Благовѣщенскъ 1 декабря и опредѣленъ къ домовою церкви архіерейскаго дома.

Принятый изъ Томской епархіи въ Камчатскую, діакопъ Стефанъ Рѣполовскій, 2-го декабря прибылъ въ г. Благовѣщенскъ и его преосвященствомъ опредѣленъ къ Каѳедральному собору.

П Р И Б А В Л Е Н І Я

КЪ

ИРКУТСКИМЪ ЕПАРХІАЛЬНЫМЪ ВѢДОМОСТЯМЪ.

Февраля 13 № 6. 1888 года.

СОДЕРЖАНІЕ: Воспоминаніе о празднованіи юбилея Высокопреосвященнаго Веніамина архіепископа Иркутскаго.—Отчетъ по содержанію пріюта при дешевой столовой Благотворительнаго общества.

Воспоминаніе о празднованіи юбилея Высокопреосвященнаго Веніамина Архіепископа Иркутскаго, 20 мая 1887 г. въ Кударинскомъ миссіонерскомъ станѣ.

По окончаніи литургіи Преосвященнѣйшій со всѣми сослужившими протоіереями и священниками вышелъ изъ храма въ преднесеніи Св. иконъ для освященія мѣста подъ новый храмъ; мѣсто указано владыкою предъ алтаремъ настоящаго храма; здѣсь приготовленъ былъ столъ, покрытый пеленою, и чаша съ водою для освященія, а также приготовлена была малая часть матеріаловъ, какъ то: кирпичу, бревенъ и камней для фундамента и былъ водруженъ деревянный крестъ; по совершеніи молебна и окропленіи свят. водою, избраннаго подъ новый храмъ мѣста и матеріаловъ для фундамента, преосвященный съ тѣмъ же крестнымъ ходомъ, въ сопровожденіи многочисленнаго народа, отправился къ зданію Кударинской степной Думы, гдѣ инородцы просили его отслужить молебенъ и освятить самое зданіе.

Молебенъ былъ совершенъ первоверховнымъ Апостоламъ Петру и Павлу и преподобному Веніамину Печерскому съ водоосвященіемъ; по окончаніи молебствія провозглашено прото-діакономъ многолѣтіе Благочестивѣйшему Государю Императору Александрѣ Александровичу и супругѣ Его Благочестивѣйшей Государынѣ Маріи Ѳеодоровнѣ и Наслѣднику Ихъ Николаю Александровичу и всему Августѣйшему Дому Ихъ, — Святѣйшему Правительствующему Синоду и высокопреосвященнѣйшему Веніамину, архіепископу Иркутскому и Нерчинскому и преосвященнѣйшему Мелетію епископу Селенгинскому. Затѣмъ всѣ присутствовавшіе при молебнѣ, — даже некрещенные буряты цѣловали крестъ Животворящій и были окропляемы свят. водою. Посѣтилъ преосвященнѣйшій съ Св. крестомъ и самое зданіе Кударинской степной Думы, — гдѣ былъ пропѣтъ тропарь св. первоверховнымъ Апостоламъ Петру и Павлу и были окроплены стѣны присутствія св. водою. По возвращеніи изъ Думы съ иконами въ церковь, владыка на пути окроплялъ свят. водою длинные, накрытые столы съ яствами и питіями, для угощенія, послучаю праздника, инородцевъ.

Когда владыка разоблачился и вышелъ изъ храма, крещенные инородцы радостно спѣшили вновь принять благословеніе Архипастыря, а главный тайша кударинскихъ инородцевъ Тимофей Григорьевичъ Новольцкій съ прочими родоначальниками обратился къ владыкѣ съ просьбою благословить трапезу, приготовленную для угощенія народа. Преосвященнѣйшій подошелъ къ одному изъ помянутыхъ столовъ, благословилъ хлѣбъ — соль и, вкусивъ изъ предложеннаго угощенія, поздравилъ всѣхъ съ праздникомъ, крещеннымъ пожелалъ быть твердыми въ вѣрѣ христіанской и пребывать въ мирѣ и любви между собою, а некрещеннымъ

поскорѣе войти въ единеніе вѣры христіанской и любви со своими сородичами, и за тѣмъ, поблагодаривъ за радушіе, удалился въ миссіонерскіе покои.

Послѣ чашки чая въ домѣ миссіонера, владыка вновь вышелъ къ народу. Площадь между церковію и миссіонерскимъ домомъ довольно обширна, но она вся была занята народомъ. Старые и малые, богатые и бѣдные, мужчины и женщины даже изъ дальнихъ улусовъ и русскіе изъ сосѣднихъ селъ собрались на праздникъ юбилея. Нѣкоторые изъ угощаемыхъ сидѣли за столами, другіе съ поджатыми подъ себя ногами, по обычаю бурятъ, сидѣли на травѣ кружками, иныя стояли, а нѣкоторые перехаживали съ одного мѣста на другое, въ веселомъ расположеніи духа. Малолѣтніе дѣти—мальчики и дѣвочки бурятскіе приглашены были къ столу, преосвященнѣйшій ихъ обласкалъ, благословилъ и самъ взялъ трудъ раздавать гостинцы, которые тотчасъ же были вынесены къ столу предназначенные, какъ для дѣтей, такъ и для взрослыхъ бурятъ, а именно: около ста сребропозлащенныхъ крестовъ на шелковыхъ красивыхъ ленточкахъ, перстни, бусы, платки, пояски и нѣсколько ящичковъ конфетъ, изюму и орѣхъ; дѣти подходили по порядку и, получивши гостинцы, отходили; сдѣлалась такая радость, отъ которой они не знали, что дѣлать,—подходили смѣло, подставляли картузы, полы и платочки. Дѣвочкамъ раздавались бусы, перстеньки, платки и конфеты, а взрослымъ большіе платки. Черезъ полчаса все было роздано. Сколько было радости отъ полученныхъ гостинцевъ, а того болѣе, что получали изъ рукъ Архипастыря—отца! Считаемо нужнымъ замѣтить, что все это угощеніе крещенымъ бурятамъ, всѣ подарки дѣтямъ, сдѣланы были не на избытки миссіи, которая имѣетъ посто-

янно нужду въ матеріальныхъ средствахъ; празднованіе ею юбилея своего Архипастыря состояло въ торжественномъ отправленіи Богослуженія, приобрѣтеніи болѣе двадцати душъ въ царство благодати посредствомъ крещенія, въ возношеніи теплыхъ молитвъ къ Господу о здравіи, благоденствіи и долгоденствіи юбиляра высокопреосвященнѣйшаго Веніамина, — молитвъ со всѣми вѣрующими, посѣтившими нашъ праздникъ. Но одинъ изъ почтеннѣйшихъ гражданъ города Верхнеудинска, 1-й гильдіи купецъ, Иванъ Флегонтьевичъ Голдобинъ изъ глубокаго уваженія и совершенной преданности къ Архипастырямъ — юбиляру высокопреосвященнѣйшему Веніамину и преосвященнѣйшему Мелетію и во вниманіе къ свят. дѣлу миссіи, изъявилъ желаніе придать духовному торжеству юбилейнаго праздника внѣшнюю обстановку, которая хотя бы отчасти соотвѣтствовала значенію праздника. Все необходимое даже съ избыткомъ, для угощенія было доставлено отъ него въ миссіонерскій станъ, и всѣ гостинцы, которые раздавалъ владыка дѣтямъ, были его же. Да благословить Господь щедрую руку, благовременно оказавшую свою услугу миссіи. Признательная Кударинская миссія имена рабовъ Божіихъ Іоанна, Елисавету, Николая и Евдокію внесла въ Синодикъ при церкви для всегдашняго поминовенія о ихъ здравіи. Долго будутъ помнить наши номады и новопросвѣщенные, какъ торжественное служеніе при большомъ стеченіи народа, такъ данное имъ угощеніе. Весь день угощаемые ходили по улицѣ съ веселыми лицами, а нѣкоторые изъ бурятъ и до глубокаго вечера.

Порадовавшись радости новопросвѣщенной своей паствы, владыка вновь возвратился въ домъ миссіонера и сѣлъ за скромную трапезу, приготовленную для почетныхъ гостей.

Гостей было болѣе шестидесяти человѣкъ: г. земскій засѣдатель Андрей Павловичъ Масковъ, протоіереи: Верхнеудинскій о. Стефанъ Поповъ и Твораговскій о. Іоаннъ Громовъ, оо. миссіонеры и приходскіе священники, наставники приходскихъ училищъ, купцы, довольно дамъ и ипородческіе начальники. Владыка былъ веселъ, говорилъ со всѣми, около сидящими. Затѣмъ мѣстнымъ миссіонеромъ была сказана краткая рѣчь, въ которой, между прочимъ говорилось объ открытіи въ Кударинскомъ вѣдомствѣ первой миссіи, — первыхъ миссіонерахъ, о ихъ дѣятельности, при скудныхъ средствахъ и борьбѣ съ препятствіями и наконецъ объ успѣхахъ миссіи въ теченіи 25 лѣтъ. Успѣхи эти были не незначительны на той степени, на которой виднѣлись за 25 лѣтъ одни юрты номадовъ, паслись ихъ стада, вывѣшивались идоложертвенныя шкуры на берегахъ и сушились рыболовныя сѣти, нынѣ красуется три православныхъ церкви и при каждой церкви школа; при Кударинской—министерская школа, при Дуланской—миссіонерская и при Часовенской церкви приходская школа, а по улусамъ много начальныхъ школъ; обучающихся до 150 человѣкъ; устроилось изъ ново-крещенныхъ Корсаковское селеніе, по внѣшнему виду чисто русское, и что всего замѣчательнѣе,—въ немъ нѣтъ дома, въ которомъ не было бы одного, двухъ и даже трехъ грамотныхъ.

Не удивительно поэтому, что каждое предложеніе преосвященнаго при этомъ торжествѣ въ пользу Св. Христіанской вѣры было встрѣчаемо бурятами съ полнымъ сочувствіемъ. Такъ они изъявили желаніе содѣйствовать построенію каменнаго храма при Кударинской степной Думѣ во имя прецедобнаго Веніамива, при открытіи церковно-приходской

школы, обѣщали дать средства на ея содержаніе; изъявили согласіе на уничтоженіе вреднаго и противнаго христіанству обычая — платить калымъ за жену, и обо всемъ этомъ составлены были ими общественныя приговоры, подписанныя одинаково крещенными и некрещенными.

Даи Богъ, чтобы и тѣ изъ кударинскихъ бурятъ, которые до селѣ хромають на обѣ плеснѣ, которые, при всемъ сочувствіи къ христіанству, нерѣшаются разстаться съ своими шаманскими суевѣріями, скорѣе оставили свои колебанія и отъ тьмы обратились ко свѣту истинному, просвѣщающему всякаго человѣка. Но это дѣло Божіе, а не человѣческое: никто же придетъ ко мнѣ, аще Отецъ Небесный привлечетъ его. Наше дѣло только молиться и съ упованіемъ ждать этого возжеланнаго времени, содѣйствуя на сколько будетъ зависѣть отъ насъ, — скорѣйшему его наступленію.

По окончаніи обѣда представленъ былъ подь благословеніе владыки младенецъ, не болѣе двухъ лѣтъ съ половиною, по имени Филиппъ Матошкинъ, изъ улуса Цигэновскаго, который до принятія еще благословенія всталъ предъ иконою, правильно изобразилъ на себѣ крестное знаменіе, произнесъ правильно и внятно, краткую молитву: Во Имя Отца и Сына и Святаго Духа. Владыко, видя ребенка, умилился душою, взялъ его на руки, благословилъ, поцѣловалъ, одѣлилъ гостинцами, отпустилъ къ матери и сказалъ ей большое спасибо, — и она не осталась безъ гостинца. Всѣ гости видѣли и слышали, что и въ нашемъ въ темномъ уголкѣ изъ усть младенцевъ возсылается слава Отцу и Сыну и Святому Духу.

Отчетъ о приходѣ и расходѣ суммъ по содержанию пріюта для престарѣлыхъ и немощныхъ при дешевой столовой благотворительнаго общества съ 1 ноября 1886 г. по 31 декабря 1887 г.

П р и х о д ъ.

Съ 1 ноября 1886 г. по 31 декабря 1887 г.
поступило на содержание пріюта:

	Руб.	Коп.
1) Изъ капитала, завѣщаннаго въ пользу бѣдныхъ г. Иркутска, умершимъ чиновникомъ Павломъ Петровымъ	738	—
2) Отъ преподавателей Иркутской духовной Семинаріи, по 5 рублей въ мѣсяць, съ ноября 1886 г. по 31 декабря 1887 г.	70	
3) Отъ училищной корпораціи Иркутской женской Гимназіи по 5 рублей въ мѣсяць, съ ноября 1886 по 1 декабря 1887 г.	70	
4) Отъ причта Иркутскаго Каѳедрального собора, по 4 р. 50 коп. въ мѣсяць, за годъ	54	
5) Отъ преподавателей Иркутскаго духовнаго училища	23	70
6) Отъ Д. Е. Кузнецова съ 1 января по 31 декабря 1887 года, по 5 рублей въ мѣс., за 9 мѣс.	45	
7) Отъ В. Т. Зимины съ 1 октября 1887 г., по 5 руб. въ мѣсяць, за три мѣсяца	15	
8) Отъ С. И. Кочеткова, по 25 коп. въ мѣсяць, за годъ	3	
9) Отъ П. П. Бѣльева, по 30 коп. въ мѣсяць, за годъ	3	60

10) Отъ М. Я. Писарева, по 25 коп. въ мѣс., за годъ	3
11) Отъ И. К. Эпова, Забайк. казака, годовр.	5
12) Отъ А. Д. Кувардина	1 50
	<hr/>
Итого	1036 80

Расходъ.

Съ 1-го Ноября 1886 г. по 31 Дек. 1887 года.

Выдано А. Н. Стронской, на содержаніе пріюта 1034 р.

Подробный отчетъ по содержанію пріюта будетъ представленъ А. Н. Стронской, завѣдывавшей пріютомъ.

Пріютъ для престарѣлыхъ и немощныхъ открытъ былъ съ 1 Ноября 1886 г. при дешевой столовой Благотворительнаго Общества. Благотворительное Общество, по нашей просьбѣ, согласилось безмездно уступить подъ пріютъ верхній этажъ зда- нія, занимаемаго дешевой столовой, что много облегчило намъ содержаніе пріюта. Въ этотъ пріютъ, принимались и принимаются лица всѣхъ сословій безразлично, безъ всякихъ формальностей: всякій, кто по старости и немощи, сдѣлался неспособнымъ приобрѣтать себѣ пропитаніе личнымъ трудомъ, кто при этомъ не имѣлъ ни родныхъ, ни знакомыхъ, которые могли бы пріютить и прокормить его, съ христіанскою любовію былъ принимаемъ въ пріютъ при дешевой столовой; здѣсь онъ находитъ и теплое помѣщеніе, и готовую пищу, которая бралась изъ дешевой столовой, но одежду носилъ свою, какая у кого была; впрочемъ нуждающимся выдавались нѣкоторые предметы изъ одежды. Принимать въ пріютъ больше 20 человекъ не дозволяли ни помѣщеніе, ни ограниченныя,

случайныя матеріальныя средства, на которыя содержался пріютъ. (*) Какъ видно изъ отчета, содержаніе каждаго человѣка въ пріютѣ обошлось около 50 р. въ годъ.

Намъ думалось, основаніе подобныхъ пріютовъ въ каждомъ отдѣльномъ приходѣ г. Иркутска представляетъ собой наиболѣе цѣлесообразный списокъ христіанской благотворительности, что появленіе ихъ въ приходахъ долженъ съ сочувствіемъ встрѣтить и тотъ, кто доселѣ возставалъ противъ грошовой роздачи милостыни, и тотъ кто привыкъ подавать милостыню бѣдному, во имя Христова. Мы особенно надѣялись на сочувствіе и дѣятельную помощь нашему пріюту со стороны жителей Преображенскаго прихода, въ районѣ котораго находится дешевая столовая. Мы даже мечтали, когда существованіе нашего пріюта упрочится, назвать его пріютомъ Преображенскаго прихода. Мы надѣялись и крѣпко надѣялись, что будутъ ли преображенскіе прихожане по христіански поминать своихъ умершихъ,—они не забудутъ нашего пріюта, будутъ ли они раздавать милостыню бѣднымъ на поминъ души, во имя Христова, они вспомнятъ о нашемъ пріютѣ; ибо чья молитва объ умершихъ можетъ быть пріятнѣе Господу, какъ не этихъ дряхлыхъ старицъ и старцевъ, не этихъ слѣпыхъ, разслабленныхъ, которые нашли въ нашемъ пріютѣ и теп-

*) Случалось иногда принимать и больше. Разъ полиція привезла въ пріютъ женщину разбитую параличемъ: это была родная сестра покойной начальницы женской прогимназіи Е. Г. Тепловой. Одна женщина содержала ее, пока у ней были деньги, а потомъ отвезла и бросила въ полицію. Полиція возила ее по всеѣмъ богодѣльнямъ, по всеѣмъ больницамъ, но нигдѣ ее не приняли, пока полиція не привезла ее въ нашъ пріютъ. Въ другой разъ полиція подобрала на улицѣ старушку, по всей вѣроятности, нищенку, у которой голова была проломлена, на всеѣмъ тѣлѣ синяки; какой-то злодѣй избилъ ее до полусмерти, можетъ быть, желая овладѣть не многими грошами собранными нищенкой именемъ Христовымъ. Обѣ эти женщины были приняты въ нашъ пріютъ, вскорѣ померли и были похоронены на счетъ пріюта съ христіанскимъ напутствіемъ.

мый кровъ и содержаніе, правда, самое скромное, но достаточное для поддержанія ихъ упадающихъ силъ? Мы думали, — что среди вполне состоятельныхъ прихожанъ Преображенской церкви найдутся два, три человѣка, которые примутъ на себя содержаніе по одному человѣку въ нашемъ пріютѣ, а менѣе состоятельные не откажутся вносить ежемѣсячно хотя по малу малой лептѣ на нашъ пріютъ.

Въ сожалѣнію, наши надежды не оправдались: нашъ пріютъ менѣе всего встрѣтилъ сочувствія со стороны преобраз. прихожанъ, если не считать А. Н. С. Жертвователями на пріютъ явились лица и корпораціи, не принадлежащія къ Преображенскому приходу, а изъ преобразенскихъ прихожанъ только одинъ вызвался было вносить на пріютъ по 50 к. въ мѣсяцъ, но и тотъ вскорѣ забылъ о своемъ обѣщаніи. Мы давали мѣстному причту книгу для предложенія преобразенскимъ прихожанамъ, не согласится ли кто изъ нихъ вносить ежемѣсячно какую—либо лепту на содержаніе пріюта, но она послѣ 3 мѣс. возвращена была намъ бѣлой, нетронутой. Едва ли даже кто-нибудь изъ преобразенскихъ прихожанъ полюбопытствовалъ заглянуть въ нашъ пріютъ, хотя обзорѣніе его во всякое время дня дозволяется всякому, желающему его видѣть. Мы искренно и глубоко скорбимъ о томъ, что наша попытка основать пріютъ въ преобразенскомъ приходѣ не нашла себѣ ни какого сочувствія въ преобразенскихъ прихожанахъ. Мы съ ужасомъ помышляемъ о той страшной минутѣ, когда, по недостатку средствъ, мы принуждены будемъ закрыть пріютъ при дешевой столовой: куда пойдутъ и гдѣ найдутъ новый, сносный пріютъ наши слѣпые и разслабленные, наши бѣдные старцы и старицы? О какъ намъ хотѣлось отдалить эту страшную минуту!

По этому, печатая нынѣ отчетъ о приходѣ и расходѣ суммъ на содержаніе пріюта съ 1 ноября 1886 года по 31 дек. 1887 года, мы во первыхъ, считаемъ своимъ долгомъ выразить свою искреннюю благодарность тѣмъ, кто сочувственно отнесся къ нашей мысли, кто помогъ намъ въ содержаніи пріюта въ теченіи 14 мѣсяцевъ; просимъ ихъ и на будущее время не отказывать намъ въ своей христіанской помощи. Во вторыхъ осмѣливаемся обратиться уже не чрезъ приходское духовенство, а лично и чрезъ печать къ преображенскимъ прихожанамъ—помочь намъ въ нашихъ усиліяхъ поддержать пріютъ. Быть можетъ, мы сами виноваты въ томъ, что наша мысль не нашла въ нихъ христіанскаго отзыва: мы не дѣлали объ открытіи пріюта ни какихъ публикацій. Быть можетъ, многіе изъ нихъ поэтому и не знали объ открытіи пріюта въ ихъ приходѣ, не знали, покрайней мѣрѣ, съ какою цѣлю и на какія средства онъ открыть, и единственно поэтому не подали намъ своей помощи. Мы приглашаемъ ихъ посѣтить нашъ пріютъ и посмотрѣть на призрѣваемыхъ въ немъ: всякая помощь и денежная, и матеріалами, будетъ принята отъ нихъ съ христіанскою благодарностію. Но всего лучше еслибъ всякій, желающій помочь намъ, согласился вносить ежемѣсячно небольшую опредѣленную лепту на содержаніе пріюта, смотря по своимъ силамъ и средствамъ. Тогда бы мы правильнѣе могли разсчитать, сколько человѣкъ можно будетъ содержать въ пріютѣ при дешевой столовой.

Пожертвованія на пріютъ принимаются Каѳедральнымъ протоіереемъ А. Виноградовымъ, Ан. Ник. Стронской и въ самомъ пріютѣ надзирательницею.

Е. П. А. В.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

НОВАЯ КНИЖКА:

ПИСЬМА КЪ СОМНѢВАЮЩЕМУ ВЪ ВѢРѢ,

(18 ПИСЕМЪ) ЦѢНА 60 КОП.

Адресь: Кіевъ, Подоль, Ильинская церковь, свящ. Г. Богородицкому. Тамъ же можно получить и книгу *о важнѣйшихъ истинахъ Христ. Правосл. Церкви противъ сектантовъ — штундистовъ*. Ц. 50 коп. Двѣ книги вмѣстѣ высылаются за 1 рубль.

Въ редакціи Тульскихъ Епархіальныхъ Вѣдомостей
продается вновь вышедшая книга:

„Проповѣди, рѣчи и бесѣды“ протоіерея Александра Иванова. Тула. 1887 г. 394 стран. Цѣна: безъ пересылки 1 р. 50 коп., съ пересылкой 1 р. 70 коп. При выпискѣ не менѣе 10-ти экземпляровъ безъ пересылки 1 р. 20 коп., съ пересылкою 1 р. 35 коп.

Редакторъ, Каѳедраальный Протоіерей Аонасіѣй Виноградовъ.

Печатать дозволяется: Цензоръ, Инспекторъ Иркутской Духовной Семинаріи Яковъ Стуковъ.

Типографія А. А. Сизыхъ, Большая ул., д. Гернадтъ (Глызиной).